
godinu dana, kako bi radili na osobnim i obra-
zovnim ciljevima mlade osobe koji su defini-
rani individualnim planom. Za uključenje u 
mentorstvo potrebna je motiviranost učenika 
i procjena zaposlenika Pragme, kao i sugla-
snost roditelja/skrbnika.

SAVJETOVALIŠTE za RODITELJE i  
OBITELJSKA TERAPIJA

Roditelji mogu biti uključeni u savjetovališni 
proces, kroz osobne susrete i telefonske raz-
govore kako bi dobili podršku i smjernice u 
provođenju odgojnih postupaka, posebno 
ukoliko su njihova djeca uključena u programe 
Pragme. Obitelji koje iskazuju veće teškoće u 
odnosima uključuju se u obiteljsku terapiju 
u kojoj svi članovi sudjeluju. Uključenje u 
Savjetovalište i obiteljsku terapiju je dobro-
voljno ili uz preporuku stručnjaka.

RADIONICE i PREDAVANJA

Na poziv škola i vrtića Pragma organizira radi-
onice i predavanja za djecu, mlade, roditelje i 
stručnjake. Teme radionica i predavanja se defi-
niraju u suradnji sa stručnim radnicima škola i 
vrtića. Radionice koje vode stručnjaci Pragme 
se mogu provoditi kroz cikluse/module ili jed-
nokratno, ovisno o potrebama ustanove i pro-
blemima s kojima se suočavaju roditelji, djeca, 
mladi i stručnjaci.

Pravovremeno potražite informacije kod struč-
nog suradnika škole, u centru za socijalnu skrb 
ili nas direktno kontaktirajte:

Pragma, Teslina 13, Zagreb, 01/7789 950

pragma@udruga-pragma.hr

www.udruga-pragma.hr

Programi i projekti Pragme usmjereni djeci, mla-
dima i obiteljima financiraju Ministarstvo soci-
jalne politike i mladih, Grad Zagreb i Ministarstvo 
znanosti, obrazovanja i sporta. Usluge Pragme 
su besplatne za roditelje i učenike.

Republika Hrvatska
Ministarstvo socijalne politike i mladih

Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta

GRAD ZAGREB



Pragma je neprofitna organizacija (udruga) 
osnovana 2.6.2006. g., sa sjedištem u Teslinoj 
13 u Zagrebu. Okupljamo stručnjake različitih 
profesija – socijalne radnike, socijalne peda-
goge, pravnike, novinare, profesore i druge.

Pružamo socijalne i obrazovne usluge – individu-
alni i grupni savjetovališni rad, terapijski i men-
torski rad, edukacije stručnjaka, informiranje; 
zagovaramo ljudska – socijalna prava; provo-
dimo primijenjena istraživanja i razvijamo soci-
jalne, obrazovne, javnozdravstvene programe 
za djecu, mlade i obitelji, npr. radimo na pre-
venciji ovisnosti; sprječavanju ispadanja mladih 
iz sustava obrazovanja; medijskom i emocio-
nalnom opismenjavanju; edukaciji o socijalnim 
pravima i obvezama djece i mladih; volonter-
stvu i prosocijalnom ponašanju…

Više informacija o Pragmi na

 www.udruga-pragma.hr

Usluge za djecu, mlade i obitelji

Usluge su namijenjene učenicima završnih 
razreda osnovne škole i učenicima srednjih 
škola na području Zagreba koji nailaze na teš-
koće u izvršavanju školskih obveza; u odnosima 
s vršnjacima, profesorima i roditeljima/skrbni-
cima; iskazuju probleme u ponašanju i emoci-
onalnom funkcioniranju; postižu nizak školski 
uspjeh; prijeti im ponavljanje razreda ili ispada-
nje iz sustava obrazovanja.

Mladi kojima prijeti ispadanje iz škole teško se 
prilagođavaju na zahtjeve srednje škole i u riziku 
su od dugotrajne nezaposlenosti i siromaštva. 
Mladi često nisu „samo lijeni“ ili se „teško kon-
centriraju“, već iza školskog neuspjeha stoji čitav 
niz osobnih, obiteljskih, okolišnih i strukturnih 
uzroka. Važno je u pružanju pomoći mladima 
osvijestiti povezanost nekih nepovoljnih utje-
caja, sadašnje situacije i budućnosti.

Neki čimbenici niskog školskog uspjeha i ispa-
danja iz škole su:
1. nerazvijene radne navike
2. veći broj i učestalost izostanaka iz škole, uz 

prisutnost negativnih ocjena
3. nemotiviranost za upisanu srednju školu
4. slaba vezanost uz školu ili otuđenost od škole 

– slabi odnosi s profesorima, vrijednostima i 
normama koje škola promiče

5. česte bolesti i niske financijske mogućnosti 
obitelji zbog kojih učenik često izostaje s 
nastave

6. iskazivanje emocionalnih i problema u pona-
šanju: nisko samopouzdanje, izrazita povuče-
nost i izoliranost od vršnjaka, tužno raspolo-
ženje ili nezainteresiranost, samoozljeđivanje; 
izrazita svadljivost i sukobljavanje s autorite-
tima, laganje, eksperimentiranje sa sredstvima 
ovisnosti, agresivnost

7. narušeni obiteljski odnosi, obilježeni dugo-
trajnim sukobima, fizičkim i psihičkim zlo-
stavljanjima, prijetnjom rastavama…; bolest, 
smrt roditelja, rastava ili napuštanje od 
strane jednog ili oba roditelja

8. nestrukturirano provođenje slobodnog vre-
mena: pretjerano konzumiranje medijskih 
sadržaja, kasnonoćni izlasci, skitnja.

SAVJETOVALIŠTE za mlade

U Savjetovalištu mladi mogu dobiti podršku 
stručnjaka kroz povjerljiv razgovor radi ostva-
rivanja osobnih i obrazovnih ciljeva; jačanja 
samopouzdanja; izgradnje realne i pozitivne 
slike o sebi; unaprjeđenja odnosa s odra-
slima i vršnjacima; kvalitetnijeg planiranja 
obveza i slobodnog vremena. Uključivanje u 
Savjetovalište je dobrovoljno ili uz preporuku 
stručnog suradnika škole ili centra za socijalnu 
skrb te uz pisanu suglasnost roditelja/skrbnika.

MENTORSTVO za mlade

Mentorski program se sastoji od razvijanja 
povjerljivog odnosa mentora (volontera – 
punoljetne, moralne, odgovorne osobe) i uče-
nika koji se tjedno ili mjesečno sastaju, kroz 


